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ДОСЛІДЖЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЗАБРУДНЕННЯ ТЕРИТОРІЙ 

МІКРОПЛАСТИКОМ ЯК СКЛАДОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇХ 
ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

 
Одним з головних завдань національної політики будь-якої сучасної 

держави є забезпечення екологічної безпеки її території, складової якої 
виступає створення ефективної системи управління та поводження з відходами 
виробництва і споживання. В Україні, що займає передові позиції у світі за 
рівнем техногенного навантаження на одиницю території, її рішення проблеми 
ефективного управління і поводження з твердими побутовими відходами 
зараховують до пріоритетів національної безпеки. Додатковим чинником 
виступає забруднення територій відходами підприємств, радіонуклідами, 
неконтрольованим використанням агрохімікатів, внаслідок надзвичайних 
ситуацій тощо. Актуальність питання підтверджується значним рівнем 
розвинення сільського господарства, що потребує наявності територій для 
ведення рослинництва, тваринництва та інших споріднених видів діяльності.  

На сьогодні одним з наймасовіших видів відходів вступають пластикові 
вироби та мікропластик. Негативний вплив на довкілля реалізується на 
кожному етапі життєвого циклу мікропластикових матеріалів. При цьому 
кожний із етапів життєвого циклу цих матеріалів корелюється із значними 
ризиками для здоров’я людей та навколишнього середовища [1]. 

Використання мікропластикових матеріалів призводить до фрагментації і 
утворення часток від 5 мм або менше, що знаходяться у атмосферному повітрі, 
ґрунтах, природних водах, продуктах харчування тощо. Мікропластик 
подрібнюється до наночастинок розміром від 1 до 1000 нм. Виділяють 
первинний мікропластик, який вважається дрібними частинками пластику, що 
спеціально додають у вироблений продукт (гелі для душу, зубні пасти та ін.), та 
вторинний мікропластик – дрібні частинки, що утворились при руйнуванні 
більших шматочків тобто синтетичних фарб і тканин, автомобільних шин тощо. 
До недавнього часу вважалось, що мікропластик у продуктах харчування, 
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питній воді і у повітряному басейні не становить загрози людині, але було 
показано, що потрапляння мікропластику до організму людини призводить до 
низки серйозних захворювань.  

Відсутність дієвої системи поводження з твердими побутовими відходами, 
зокрема, полімерними матеріалами, та посилює екологічну небезпеку 
територій, в тому числі й сільськогосподарського призначення.  

Потрапляючи у природне середовище, пластик не розкладається, а 
поступово накопичується у вигляді твердих побутових відходів. У процесі 
впливу різноманітних фізичних факторів (температура, випромінювання, 
контакт з рідинами різної кислотності тощо) він руйнується до мікропластику. 
Поняття «мікропластик» на сьогодні охоплює широкий за хімічним складом, 
кольором, формою, розмірами і т. п. спектр полімерів [2].  

Найголовнішим джерелом забруднення довкілля мікропластиком 
вважається синтетичний одяг та автомобільні шини. Синтетичні тканини 
дешеві, зручні, повітропроникні, що тягнуться. Під час прання крихітні волокна 
відокремлюються від тканин та потрапляють до каналізації, потім до морів та 
океанів. 

Мікропластик є дуже добрим штучним адсорбентом, який поглинає в себе 
різні речовини, з якими стикається. Так, він може всмоктувати у себе як 
токсичні забруднювачі з вологих ґрунтів, так і поживні речовини різного 
походження.  

Враховуючи, що утилізовано на планеті всього 21 % усього пластику, то 
можна сказати, що у природі на сьогоднішній час наявні майже 5 млрд тон. 
Практично весь цей пластик знаходиться у океанах, ґрунтах та водоймах. З 
урахуванням того, що людство не досягло рівня розвитку, під час якого буде 
перероблятися хоча б 90 % усіх пластикових відходів то проблема має 
глобальний характер. 

Підвищення вмісту мікропластику у ґрунтах, розмір його частинок, а 
також хімічні властивості визначають його біологічну доступність для 
мікроорганізмів, як водних, так й тих, що мешкають в ґрунті. Вони можуть 
містити мікропластик всередині або на поверхні і надалі сприяти його 
потраплянню до харчових ланцюгів вищих форм життя, в тому числі й людини. 

На сьогодні інформація щодо негативного впливу мікропластиків на 
здоров'я людини досить обмежена, оскільки масштабні дослідження на великих 
групах людей не відбувались. У тому числі, невідомі й наслідки тривалого 
впливу мікропластику на людину. Однак інформація щодо можливостей його 
накопичення є досить загрозливою і потребує значної уваги.  

Використання екологічно безпечних пакувальних матеріалів, вторинна 
переробка сировини, багаторазово упаковки, перехід до ведення органічного 
сільського господарства можуть стати тими складовими, що забезпечать 
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високий рівень екологічної безпеки сільськогосподарських територій.  
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ВПЛИВ ОРГАНІЧНИХ ДОБРИВ РІЗНОГО ПОХОДЖЕННЯ НА 

ЧИСЕЛЬНІСТЬ ЕКОЛОГО-ТРОФІЧНИХ ГРУП МІКРООРГАНІЗМІВ 
ҐРУНТУ ПРИ ВИРОЩУВАННІ ФУНДУКА 

 
 В останні десятиліття відзначається знищення галузі тваринництва, що, 

відповідно, позначилося на зниженні виробництва органічних добрив і, як 
результат, погіршення родючості ґрунтів і зниження продуктивності 
землеробства. Дана ситуація призвела до пошуку нових видів удобрювальних 
ресурсів. Увагу наукової і технічної громадськості було направлено на місцеві 
сировинні ресурси, а саме – до осадів стічних вод (ОСВ) [1, 2]. 

Водночас, залишається не вивченим питання ефективності застосування 
біодобрив на базі ОСВ за вирощування фундука в умовах Південного степу 
України, внесення якого забезпечить, з одного боку, розкриття потенціалу 
продуктивності вирощуваної культури, а з іншого – сприятиме покращенню 
агрохімічного і екологічного стану ґрунту та охорони навколишнього 
природного середовища. 

За попередніми дослідженнями ОСВ СБО «Південна» м. Одеса 
характеризується рядом позитивних агрономічних ознак, задовільними 
санітарно-мікробіологічними показниками, і можуть бути використані як 
добрива для застосування у сільському господарстві [3, 4]. 

Перед закладанням польового досліду виготовлено два види біодобрив:  
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